



Назад, в будущее!

В начале августа состоялась встреча с друзьями юности, баскетболистами детской спортивной школы № 2 1967 года выпуска. Почему в нынешнем году? Да потому, что всем нам в этом году исполнилось по 55 лет, и свою юбилейную дату мы решили отметить в деревне Верхняя Санарка — на половине пути между Челябинском и Магнитогорском.

Не все смогли приехать, но остальные мчались на встречу с друзьями, чтобы вечером поднять бокалы за тех, кто душой с нами, за тех, кого уже нет, за нашего тренера Юрия Васильевича Сазонова. Он был для нас вторым отцом и своим чуть хриловатым голосом направлял нас и в спорте, и в жизни. Думаю, что слова песни «Команда молодости нашей, команда без которой мне не жить» по праву относятся к нам.

Начиналось все с большого спортивного зала в нынешнем лицее, что находится на остановке «Ул. Дружбы», в котором нас, девочек и мальчиков пятого классов школы № 49, направил учитель физкультуры. Со временем многие отсыпались, и нас, девочек, осталось шесть — Люба Любаева, Надя Сафронова, Таня Егорова, Лариса Калининна, Света Жихова и я, Валя Кириллова. Выступали за честь школы не только по баскетболу. Со временем секция переехала в здание «у пожарки», где мы тренировались зимой, а летом переходили на открытую спортивную площадку у индустриального техникума, где тренировались и младшие, и старшие группы и где мы, играя с разными возрастными группами, совершенствовали мастерство. Команда стала семьей, с которой мы отмечали все праздники, а объединял нас спорт и наш бесценный тренер Юрий Васильевич. Только один из нас стал профессионалом, но зато каким: главный тренер баскетбольной команды «Металлург-Университет» Роман Кабиров.

И спустя десять, двадцать, тридцать лет мы собираемся, вспоминаем игры, друзей и снова становимся Сашами, Вовами, Светами, Любями, Андришами, Валями. Один Николай Иванович, которого мы так и называли в детстве, остался Ивановичем, хотя по паспорту, как мы узнали позже, оказался Петровичем. До самого утра мы говорили, балагурили, мечтали, а утром решили посетить новую церковь, что далеко видна с трассы своими золотыми куполами. Надели платки, купили свечи и вошли в церковь. Батюшка проводил службу, мы поставили свечи, встали в стороне, и в это время увидели губернатора Петра Ивановича Сумина, который запросто поздоровался с нами за руку (ребята пообещали не мыть руку месяц, но обманут, конечно), поздравил здоровьем и удачей. Попрошались тепло: Петр Иванович поздравил нашу внучку с восьмилетием, сфотографировался с ней.

А мы отправились пешком по дороге, заросшей гусиной травкой, вдыхая ароматы леса, цветов, русской деревни. На улице Садовая собрались у печи, похужей на ту, на которой Ивановича ездил к царю, поджарили шашлык, выпили бутылку французского коньяка, откупоренную хозяином дома в честь нас и преподнесенную с намеком: мол, на коробке изображен тигр. Рожденные в год Тигра, мы-то увидели, что нарисована пантера, но не стали ни себя, ни его разочаровывать. И снова воспоминания, шулки, песни. И снова мы очутились в прекрасном мире детства, дружбы и спорта. Прошались, обнялись и пожелали, что снова встретимся летом 2007 года, когда у нашей команды будет следующий юбилей — 40 лет выпуска. Приглашаем всех, кто с нами играл, кто за нас болел, кто тренировался в ДСШ № 2. Обязательно посидим за круглым столом, обязательно принесем цветы на могилу нашего тренера и обязательно сыграем в баскетбол, пусть по старым правилам и хотя бы на одно кольцо. Ждем всех, звоните неизменному нашему организатору, нашему центроуму — Любе Любаевой по телефону 22-82-10. До встречи!

Валентина КИРИЛЛОВА-РАКЧЕЕВА, баскетболистка ДСШ № 2 выпуска 1967 года, инженер ЗАО «Строительный комплекс».



Мелочи, а приятно

В наше простое время нечасто встретишь открытого человека: все озабочено чем-нибудь личным. В трамваях, например, встречаются такие кондуктора, что при одном их виде хочется выйти. А вот первого сентября мне случилось дважды за день проехать с правого берега на левый и обратно на маршруте № 25, где оба вагона обслуживала Татьяна Казак. К каждому пассажиру она подошла с добродетельной улыбкой, а подала билет со словами: «Возьмите, пожалуйста». Водитель тоже не забывала о пассажирах, объявляла каждую остановку, напоминала о направлении движения. Доброго вам здоровья, добрые люди.

А. ПЯХИНА.

Ученики и пироги от профессора

Очень легко писать о героях: в экстремальных условиях — в труде или сражении, они проявляют лучшие человеческие качества. Много труднее рассказать о людях, которые живут и работают рядом с нами, решают те же повседневные проблемы. Кажется, они такие же, как и большинство из нас. Вот и мне трудно писать о человеке, с которым проработала более тридцати лет, не единожды испытала радость и горе, кто не раз протягивал руку помощи, а нередко говорил очень обидные, но справедливые слова. Это моя коллега по работе Лидия Георгиевна Чернышкова — профессор кафедры философии, кандидат философских наук. В сентябре у нее юбилей.

Окончив один из престижнейших в стране — философский факультет Ленинградского университета, три года она работала в горкоме комсомола. Молодежь магнитки тех лет до сих пор помнит своего зазорного вожака Лиду. Ее научная карьера началась с педиститута — нынешнего университета, где Лидия Георгиевна стала преподавать с 1961 года. Все эти годы она верно и преданно служила делу просвещения и воспитания студенческой молодежи, сея «красное, доброе, вечное».

Для этого необходимо овладеть огромным материалом, накопленным различными народами за несколько тысячелетий человеческого общежития. Когда же речь идет о ее преподавании, то здесь должен проявиться еще и педагогический талант. Лидия Георгиевна всегда умеет захватить любую аудиторию, увлечь логикой изложения и образностью речи. Это не только талант от бога, но и редкое трудолюбие. В своих лекциях она учитывает не только специфику факультета, но и индивидуальные особенности студентов. Мы — ее товарищи и коллеги — знаем, как много и упорно она работает, чтобы философия стала близкой и понятной даже неподготовленным слушателям.



Элла КОМИССАРОВА.

С начала года редакция «Магнитогорского металла» получила 1809 писем.

Зачем работать летом?

ПОДРОСТКИ
Кончилось лето, друзья и знакомые возвращаются с отдыха: кто-то был у моря, кто-то — за границей, а кто-то неплохо провел время на собственной даче. Все, счастливые и загорелые, делятся впечатлениями, показывают фотографии и, разумеется, не хотят и думать о предстоящих рабочих буднях. Но есть и те, кто никуда так и не съездили. Однако хорошее настроение и загар у них не меньше. Чем же они занимались? Конечно, пытались найти работу и в большинстве случаев находили.

Зачем работать летом?

А кто из молодежи вообще работает летом? Приезжие или те, у кого нет средств выехать на отдых?
Опрос показал, что юноши предпочитают на отдых тратить одну-две недели, а остальное летнее время трудиться. Чтобы, так сказать, пополнить содержимое кошелька и к тому же увеличить самостоятельность. Девушки предпочитают летом полностью расслабиться. В основном их заработок идет на мелкие расходы, но можно и накопить на поездку в дом отдыха с друзьями. Многие молодые люди отдают часть заработанных денег родителям.

Встречаются и те, кто все «спускает» на развлечения. Выбор у каждого свой. А вот при поиске работы выбора почти не остается.

На вопрос: «Как вы нашли своего работодателя?» — большая часть юношей ответила: с помощью университета, в котором учатся. На втором месте по количеству ответов — помощь знакомых и только потом — СМИ. Никто так и не вспомнил о городской службе занятости. Возможно, обращение туда не имеет результата? В любом случае: кто ищет, тот всегда находит!

Управдом — друг человека...

Эта полемика напоминает переливание воды с помощью дуршлага



Известно, «лес рубят — щепки летят». Вот и «полетели» от «дровосеков» — авторов реформ — в сторону «крайних» — квартиросемщиков. В статье «Своя рука, но не владыка» («ММ», 25. 08. 2005) речь идет о «несправедности» материала, изложенного в публикации Юрия Балабанова «Своя рука владыка» («ММ», 7. 07. 2005). И надо признать, что оба материала имеют право на существование.

«Обвинительная» сторона абсолютно правды характеризует картину существующих дел в сфере ЖКХ: «Буксующую реформу жилищно-коммунального хозяйства, которая пока проявляется в стремительном росте тарифов на услуги, регулярно повышающейся оплате арендаторами и владельцами квартир символического ремонта и содержания жилья, переложении на их кошелек всех проблем этой сферы, в том числе и накопившихся десятилетиями, бранить можно бесконечно долго. Коммунальщикам от этого ни жарко, ни холодно. Для них это всего лишь выгодный бизнес, который будет востребован всегда: ну куда мы денемся со своими квадратными метрами без их услуг, воды, электричества, тепла и прочего?»

Согласитесь, «конфликтная» ситуация напоминает известный «пожар» — «на поре шапка горит», ибо статья Балабанова была адресована, главным образом, «бездарным хапугам», а обращена к «непосвященному» читателю, который на своей «шкурке» посвящается в проблемы деятельности ЖКХ. Автор статьи никому «шапку» не поджигал, так как ни словом не обмолвился о непорядочности, непрофессионализме всего коллектива трудящихся этой отрасли — речь шла об отдельных руководителях, об их организации, а главным образом о поиске решений проблемных вопросов общими усилиями.

Вот здесь-то «оправдательная» роль авторов публикации «Своя рука, но не владыка» не совсем корректна. Полемика напоминает банальное употоужение переливание воды с помощью дуршлага, где только брызги летят на организаторов поиска правды, а реальные «затейники» конфликта остаются сухими. Ведь очевидно, что восторгаться результатами деятельности коммунального хозяйства в целом, мягко говоря, неосмотрительно и преждевременно.

От всей души

Даже помолодели...

Мы, жители специализированного дома «Ветеран», съездили отдохнуть в Банкирово. Погода сначала хмурилась, в дороге накрапывал дождь, но мы не унывали.

Когда приехали на место, выплынуло солнышко, настроение стало превосходным. Свежий воздух, прекрасная природа радовали нас весь день. Мы не только зарядились энергией на весь год, но даже помолодели. Выражаем сердечную благодарность ОАО «ММК», фонду «Металлург», которые организовали нам эту поездку.

Жильцы специализированного дома «Ветеран»: Д. СИМОНОВ, З. СИМОНОВА, Т. РЫБИНА, Т. ИШМАЕВА, Ю. КУРНИКОВ.

Как в дом родной

Мне бы очень хотелось через вашу газету выразить благодарность дорогим, уважаемым воспитателям детского сада № 183 и его заведующей Татьяне Петровне. Три с половиной года моя дочка Даша ходит в этот садик, в группу воспитателей Ирины Михайловны и Ольги Алексеевны, замечательных, добрых педагогов. Как их любят ребята! — надо просто видеть! Наши воспитатели вкладывают душу в работу, переживают за детей, радуются их маленьким победам...

Ирина КОРОЧЕНКО.

Благодарю за ремонт

Считаю «ММ» нашей газетой — газетой металлургов, потому что она освещает все стороны городской и коммунальной жизни.

Поэтому обращаюсь к ней, чтобы поблагодарить всех, кто оказал мне помощь в ремонте квартиры: начальника цеха подготовки вагонов Вячеслава Сеньюшкина, председателя цехкома Ирину Терентьеву, председателя совета ветеранов цеха Лидию Сычеву. Здоровья им и производственных успехов.

Александр ПОГОРЕЛОВ, ветеран ММК.

Няня Нюра

Я бесконечно благодарна своей двоюродной сестре за все, что она для меня сделала. В душе я всю жизнь считала ее своей второй мамой.

Няня Нюра — Анна Степановна Крашенинникова, в замужестве Мутилина — была учительницей русского языка и литературы. Мне не было семи лет, а так хотелось в школу: я уже умела и читать, и писать, и считать. Нюра тогда работала в школе № 36 и взяла меня в свой класс.

В начале тридцатых из Петропавловской области в Магнитку приехали пять семей Крашенинниковых. Глава одной из семей Степан Дмитриевич позднее погиб на металлургическом комбинате. Много лет большая семья жила в землянке в Новотуковке. Жили дружно, оттого-то Аня и выросла добрым человеком. Вырастала с мужем Петром Иосифовичем двоих дочерей и сына. А потом стало беспокоить сердце. Однажды оно остановилось... Память о ней светит ее близким на жизненном пути.

Людила КРАШЕНИННИКОВА-КАРПОВА.